

РЕЦЕНЗИЯ № 1

на статью «ФИНАНСИРОВАНИЕ «СИНЕЙ» ЭКОНОМИКИ: МИРОВАЯ И РОССИЙСКАЯ ПРАКТИКА»

авторского коллектива: А. А. Евдокимова, А. М. Коновалов, Г. В. Батурова

Рецензируемая статья посвящена вопросам анализа существующих в международных практиках механизмов финансирования отраслей экономики, связанных с ведением бизнеса в приморских регионах и акваториях Мирового океана, способствующих предотвращению ущерба его экологии, восстановлению его ресурсов и достижению целей объявленного ООН Десятилетия наук об океане в целях устойчивого развития и иных программ ООН по окружающей среде. Учитывая общность задач по сохранению Мирового океана для безопасного существования всего человечества, в статье приводятся рекомендации по созданию механизмов финансирования «синей» экономики в Российской Федерации, которые, безусловно, будут в ближайшем будущем востребованы в рамках государственно-частного партнерства по комплексному развитию приморских регионов и освоению природных ресурсов в экономической зоне России.

Общие замечания по статье:

В статье достаточно глубоко проанализированы международные механизмы финансирования бизнес-проектов, ориентированных на сохранение и восстановление окружающей среды, развитие энергетических проектов, не связанных с увеличением «парникового эффекта», на защиту Мирового океана от мусора и пластика, иного антропогенного воздействия.

Вместе с тем, рассматривая приемлемость этих механизмов для Российской Федерации, нельзя не учитывать особенности организации структуры государственной власти и закрепленное в Конституции распределение полномочий между федеральным центром и регионами, в том числе приморскими. В настоящее время, как представляется, сложилась ситуация, когда от антропогенного воздействия и загрязнения морской среды больше всего страдает население приморских регионов, при этом властные структуры этих регионов практически не наделены полномочиями по изменению этой ситуации. Авторам статьи целесообразно посвятить этому отдельную публикацию, в которой проанализировать возможные направления реализации «синей» экономики, заказчиками которых могут быть приморские регионы при соответствующем перераспределении полномочий в рамках исполнения консолидированного бюджета.

Резюме рецензента:

Статья соответствует профилю научного журнала, исполнена на хорошем профессиональном уровне и с привлечением значительного числа отечественных и зарубежных источников.

Учитывая актуальность рассматриваемых в статье вопросов, рекомендую принять статью к опубликованию без значительных правок.

Подпись. Рецензент №1. 23.05.2024.

От редакции: рецензия была направлена авторскому коллективу.

От редакции: в редакцию поступила доработанная версия статьи, повторное рецензирование не требуется. 26.06.2024.